

临沧市推进重大项目工作 快 报

第 53 期

临沧市推进重大项目总指挥部办公室

2020 年 12 月 1 日

全市重大项目建设工作推进情况

一、市推进重大项目建设总指挥部会议召开

12 月 1 日，市委书记、市推进重大项目建设总指挥部总指挥杨浩东主持召开总指挥部会议并讲话，市委副书记、市长、市推进重大项目建设总指挥部总指挥张之政出席会议并讲话。会议强调，要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，进一步分析形势、抢抓机遇，千方百计争取上级项目资金支持，全力以赴推进重大项目建设，推动经济社会跨越发展。一是通过全市上下的共同努力，重大项目建设和向上争取资金取得历史性突破。重大项目建设成为临沧经济增长的稳定器、推进器，找到了推进铁路、高速公路等重大基础建设的最有力的支撑，建立了强有力的要素保障、工作基础，干部

的作风实现了大提升。二是再抓机遇，科学谋划，为“十四五”开好篇、铺好局、起好步。要主动服务和融入国家重大发展战略，对重大项目再研究、再细化、再梳理，实行“授全权、负全责”的市级领导推进重大项目建设机制，加快新开工一批重大项目，加强 2021 年地方政府专项债券政策研究，下决心解决项目用地等要素保障问题，持续推进重大项目建设。三是招商引资是推进重大项目建设的重要抓手，是助推临沧“第二次跨越”的引擎和发动机。要牢固树立大招商的理念，主动招商、精准招商，围绕“数字临沧”、对缅开放等重点抓招商，着力营商良好的营商环境。会议分别听取了总指挥部办公室、要素保障组、资金使用督查组和 32 个重大项目建设指挥部工作汇报。

二、32 个重大项目建设持续推进

截至 12 月 1 日，32 个重大项目已累计到位资金 743.94 亿元，其中：上级补助 163.73 亿元，专项债券 188.88 亿元，基金及银行贷款 284.77 亿元，企业自筹 106.56 亿元。4 月份以来到位资金 255.27 亿元，其中：上级补助 36.59 亿元，专项债券 129.6 亿元，银行贷款及基金 64.9 亿元，企业自筹 24.18 亿元。开工以来累计完成投资 796.83 亿元，今年以来累计完成投资 313.73 亿元，完成年度计划的 95.36%，其中：4 月 1 日以来完成投资 253.04 亿元。

三、地方政府专项债券资金拨付使用进度加快

截至 12 月 1 日，全市 2020 年三个批次地方政府专项债券已累计支付使用 124.75 亿元，近 5 日实现支付 6.06 亿元，支付率 61.44%，其中：提前批次累计支付 49.66 亿元，近 5 日

实现支付 6989 万元,支付率 99.31%;第一批次累计支付 20.76 亿元,近 5 日实现支付 444 万元,支付率 68.75%;第二批次累计支付 54.33 亿元,近 5 日实现支付 5.31 亿元,支付率 44.23%,除高速公路建设项目基本达到支付比例要求外,其他大部分专项债券项目资金支付使用仍然较为缓慢,临翔区农村产业融合发展示范园项目仍未实现拨付。

四、各指挥部推进项目建设措施及成效

(一)大理至临沧铁路。11 月 27 日,市委常委、常务副市长杨文章带队调研云县火车站及市政配套工程建设推进情况。12 月 1 日,市委常委、市委秘书长赵子杰召开会议研究通车仪式筹备有关事宜。

(二)镇康至清水河高速公路。11 月 27 日,召开决战县域高速公路“能通全通”工程布置会议。11 月 29 日,召开 11 月安全风险辨识调度会议。

(三)永德(链子桥)至耿马(勐简)高速公路。11 月 30 日,市政协主席李银峰实地调研永德互通、永康互通、永甸互通房屋拆迁工作推进情况。11 月 30 日,召开 11 月风险辨识月调度会、高速公路质量管理及部署会议和 2020 年第四季度安委会暨年底安全生产大检查部署会议。

(四)云县至凤庆高速公路。11 月 30 日,邀请专家深入二合同段开展隧道安全施工综合分析。

(五)云县至临沧高速公路。11 月 27 日,市委常委、常务副市长杨文章调研大亮山隧道进口建设推进情况。

(六)国道 G219 线沧源南撒至岗莫标山公路。11 月 30 日,组织边坡坍塌处理及后续边坡防护实地调查。12 月 1 日,

组织开展为期 3 天的 2020 年 G219 线二级公路工程质量、安全、履约检查及工地试验室备案审查。

(七) 国道 G219 线龙镇桥至永德户乃公路。11 月 27 日，召开 G219 线方案评审会。

(八) “美丽县城”建设。11 月 28 日，省发展改革委副主任周民欣带队到双江自治县调研“美丽县城”建设情况，市委常委、常务副市长杨文章陪同调研。

(九) 耿马勐撒至沧源糯良段高速公路建设。11 月 29 日，市委常委、常务副市长杨文章在沧源自治县召开瑞孟高速公路临沧段建设协调推进会议。

(十) 南涧至云县高速公路（临沧段）。11 月 27 日，市政府副市长赵贵祥带队前往省交通发展投资有限公司对接项目前期工作事宜，争取 2021 年上半年开工建设。

(十一) 临沧职业学院。11 月 26 日，与中铁开发投资集团有限公司签订项目 EPC 总承包模式（勘察、设计、施工总承包）合同。11 月 27 日，市委常委、市纪委书记、市监委主任李寿志带队到省财政厅向张岩松厅长专题汇报争取 2021 年提前批次地方政府专项债券及 2021 年省预算内资金工作，省财政厅表示将给予重点支持和倾斜。

签发：杨文章 审核：周良 欧再国 校对：鲁绍云 林钧

呈报：浩东书记、之政市长。

抄送：市 32 个重大项目指挥部，市资金使用督查组，各县（区）党委、政府，市委各部委，市直国家机关各委办局。

临沧市推进重大项目总指挥部办公室

2020 年 12 月 2 日
